

## Szakmai közlemény

Az INTERREG Europe Program által finanszírozott, holland vezető partner által irányított „*HELIUM (Health Innovation Experimental Landscape through Policy Improvement – Az Egészségügyi innovációs kísérleti környezet támogatása a szakpolitikák fejlesztésével)*” című projekt magyar partnerei, az Állami Egészségügyi Ellátó Központ (ÁEEK) és a SE Egészségügyi Menedzserképző Központja (EMK) szervezésében, az ÁEEK központjában került sor a harmadik Regionális Stakeholder Csoport (RSG) megbeszélésére. Házigazdaként először Dr. Németh László, az ÁEEK főigazgatója, majd a konzorciumi partner részéről Dr. Szócska Miklós, az SE EMK igazgatója köszöntötte a munkacsoport tagjait.

Az ülésen beszámolók hangzottak el a projekt előrehaladásáról, a projekt keretében eddig összegyűjtött és modellként használható külföldi és hazai jó gyakorlatokról. Ismertetésre került a jelenleg még kidolgozás alatt lévő hazai regionális akció terv, amely a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program (GINOP) hatékonyabb megvalósítása érdekében az egészségügyi innovációs mechanizmusok kialakítását ösztönző ajánlásokat fogalmaz meg, hogy így segítse elő más régiókban már jól működő innovációs finanszírozási modellek hazai adaptációját, illetve az innovációs mechanizmusok régiók közötti összekapcsolását, különös tekintettel a nyílt innovációs és “living lab” alapú módszerekre.

A HELIUM projekt célkitűzése, hogy az együttműködés nyomán olyan szakpolitikai ajánlások, cselekvési tervek és támogatási konstrukció-javaslatok kerüljenek megfogalmazásra, amelyek segítségével hatékonyabban kerülnek felhasználásra – a gyógyító-megelőző és rehabilitációs egészségügyi szolgáltatások korszerűsítését és minőség javulását szolgáló egészségipari innovációk, és az ezeket ösztönző és támogató, továbbá az innováció-menedzsment erősítésére fordítható - helyi, nemzeti és uniós források és egyéb fejlesztéspolitikai eszközök. A projekt sikeres megvalósításának eredményeként olyan javaslatok születhetnek az egyes GINOP támogatási konstrukciók (pályázati felhívások és/vagy kiemelt projektek) módosítására, illetve új konstrukciók megnyitására, amelyekkel lehetővé válhat az innovatív termékek és szolgáltatások elterjedése.

A Regionális Stakeholder Csoportoknak komoly szerep jut a projektben születő szakmai anyagok véleményezésében, eseti javaslatok kidolgozásában, hazai és nemzetközi műhelytalálkozókon történő szakmai képviselő biztosságában. A náluk felhalmozódott K+F+I tudást és tapasztalatokat felhasználjuk és beépítjük a projekt eredményekbe. A Hélium hazai RSG csoportja nemrégiben kibővítésre került, annak érdekében, hogy erősítsük a projekt ipari, akadémiai és civil helixét, így a harmadik RSG ülés lehetőséget nyújtott az új RSG csoporttagokkal történő személyes kapcsolatfelvételre is. Az egészségügyi innovációban, a fejlesztéspolitikában és betegoldalon érintett szervezetek javaslatait figyelembe véve kerül majd véglegesítésre a projekt következő mérföldkövének számító hazai Akció Terv, amelyhez számos hasznos észrevételt kaptunk az aktív részvétel mellett lezajlott találkozón.

A projekt az Interreg Europe Programból, az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatásával, az Európai Unió és Magyar Állam társfinanszírozásával, öt európai régió (Közép-Magyarország (HU), North West England (GB), Zuid Nederland (NL), Wlaams Gewest (BE), Continente (PT)) összefogásával valósul meg.